

ABSTRAKT V ČESKÉM JAZYCE

Název práce: Zdanění příjmů ze samostatné činnosti

Daně ovlivňují výši finančních prostředků a tím zasahují do běžného života téměř každého z nás. V České republice podléhají veškeré zdanitelné příjmy jednotlivců univerzální dani z příjmů upravené zákonem č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů ve znění pozdějších předpisů.

Cílem této práce je rozebrat a zhodnotit stávající právní úpravu zdaňování příjmů fyzických osob ze samostatné činnosti obsaženou ve výše uvedeném zákoně o daních z příjmů, poukázat na propojení jednotlivých ustanovení v rámci tohoto zákona, ale také upozornit na související právní úpravu obsaženou v jiných právních předpisech. Tato diplomová práce by zároveň měla schopna svým obsahem podat ucelený obraz o zdaňování příjmů ze samostatné činnosti, navrhnout řešení některých vybraných nedostatků současné právní úpravy, a především pomoci adresátům těchto příjmů se v problematice zorientovat a pochopit mechanismus výpočtu jejich daňové povinnosti.

Diplomová práce je rozdělena do šesti kapitol, které se dále člení podle souvislosti výkladu, přičemž byla snaha dodržet posloupnost konstrukčních prvků daně.

Hlavním závěrem této práce je, že současná právní úprava zdanění příjmů ze samostatné činnosti je složitá, nepřehledná a kazuistická, což je způsobeno nejen četnými novelizacemi, ale také zařazením některých nesystémových institutů, jako je například solidární zvýšení daně. Tato diplomová práce se zabývá také aktuální problematikou zdaňování příjmů poskytovatelů ubytování v rámci systému sdílené ekonomiky, a to prostřednictvím digitálních platforem (např. Airbnb). Ze závěru této kapitoly vyplývá, že je vždy třeba posoudit konkrétní nabídku poskytovatele ubytování, neboť zdanění těchto příjmů může podléhat třem různým daňovým režimům, právě s ohledem na okolnosti jednotlivých situací, a to i přesto, že finanční správa dochází ve svých metodikách k odlišnému závěru.

Klíčová slova: daň z příjmů fyzických osob, samostatná činnost, sdílená ekonomika